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A végtelen válság.
Ha a jelek nem csalnak, a 

mai keddi ülés nagyon viharos 
lesz a képviselőházban. Erősen 
tartja magát a hir, hogy a kor­
mány erőszakos módon akarja be­
fejezni azt a vitát mely a kor­
mányprogramra ügyében most 
már körülbelül egy hónap óta 
folyik és a melyet az obstrukció 
vezetőinek az állítása szerint még 
augusztus közepén túl is nagyon 
könnyen lehet folytatni. Azonkí­
vül pedig ma valamely formá­
ban szóvá akarják tenni azt a 
felháborító és borzasztó esetet is, 
hogy Hercegovinában tizenöt ma­
gyar fiú pusztult el napszurás 
következtében az indokolatlanul 
forszírozott menetelés közben, Tre- 
binje és Bilek közt.

' Mind a két dolog elég alkal­
mas arra, hogy vihart támasszon.

A mostani vita erőszakos be­
fejezését tudvalevőleg úgy terve­
zik, hogy valaki, — valószínűleg 
maga a miniszterelnök, — napi­
rend indítványt tesz a házszabá­
lyok 202. §-a értelmében, azt in­
dítványozván, hogy ezt a vitát, 
minthogy nem valamely javaslat 
tárgyalásáról van szó, fejezzék be 
és térjenek át az indítvány tár­
gyalására. ,

A házszabályok értelmében 
ilyen napirend-indítványhoz csak

Az igaz szerelem hatalma.
— Angolból. —

Megérkeztek a Bryant Eszter kis 
kapuja elé.

— Ne folytassa tovább Atherton 
ur. Miért akar meggátolni kötelességem 
teljesítésében ? Ne, ne szakítson télbe. 
Teljes tudatában vagyok annak, hogy 
mily nagy megtiszteltetés reám nézve 
házassági ajánlata, de látom az áthág­
hatatlan akadályokat is. Nem is sejtet­
tem, hogy ilyen érzéseket táplál irántam 
szivében. Remélem, majd belátja, hogy 
nekem van igazam és nem magánaK. 
Higyje el, hogy nehezemre esik az a 
mostani ridegségem, de nem tehetek 
másként. Szerencse, hogy holnap ma 
elutazom. Úgy válunk el, mint jo bará­
tok és majd ha ismét találkozunk, újra 
csak, mint jó barátok szorítunk keze 
egymással.

A leány feltekintett reá ragyogó, 
nagy kék szemeivel és tekintete taiaiKo-

négyen szólhatnak hozzá és az­
tán a Ház egyszerű szavazással 
dönt.

Az ellenzék el van készülve 
rá, hogy ezt az indítványt a mai 
ülés végén, két órakor akarják 
megtenni és ép ezert intézkedés 
történt, hogy az ellenzék tagjai 

I ma lehető nagy számban jelenje­
nek meg és mindvégig ott marad­
janak az ülésen.

Ha aztán két órakor csak­
ugyan megtenné valaki azt az 
indítványt, nyomban nagy ház­
szabály-vitát indítanak, esetleg 
zárt ülést kérnek és könnyen meg­
lehet, hogy megint lesz egy ülés, 
mely nem két óráig tart el, hanem 
késő estig. Mert arra az ellenzék 
el van szánva, hogy az indítvány 
megvalósulását minden tőle tel­
hető módon megakadályozza.

Annyi bizonyos, hogy ilyen 
eljárással csak még jobban el fog­
ják mérgesíteni a helyzetet és a 
legkevesebb, a mit az ellenzék 
válaszképen erre az erőszakos­
kodásra megtehet, az, hogy kí­
méletlen technikai obstrukciot 
indít. Ily eszközökkel indemni- 
tást kierőszakolni nem fog Khuen- 
Héderváry.

Arról is sok szó esik, hogy 
a miniszterelnök szeretné kiját­
szani az obstrukciot és elő akar 
állani azzal az inditványnyal, 
hogy az ülések tartamát hosszab-

zott a férfi bánatos sötét szemeivel. A 
férfi halk bus hangon válaszolt:

— Ez tehát a végső elhatározása, 
Bryant kisasszony ? Nem akarja meg­
változtatni tervét, dacára annak, hogy 
jól tudja, milyen sötét, egyhangú ön nél­
kül az életem. Inkább itt hagyja azt a 
helyet, a hol eddigi életét töltötte, azért, 
hogy tanítással keresse kenyerét, mint 
hogy engem boldogítson a szerelmével. 
Mert tudom, hogy maga is szeret, Eszter.

— Oh, Atherton ur, ne mondja ezt, 
ne tegye még nehezebbé feladatomat, a 
melyet kiszabtam magamnak. Ha pedig 
nem találkoznánk többé —

— De találkozni fogunk, Eszter. 
Nem tudom, hogy és miért, de biztosan 
érzem, hogy még egyszer összekerülünk. 
Nem akarom tovább visszatartani, de 
tudom, hogy még valaha elfogadja eze­
ket a karokat, a melyeket most eldobott 
magától...

Azután, hogy a leány be akart 
lépni a kis kapun, hirtelen magához 
vonta és egy forró, hosszú csókot nyo-

bitsák meg, esetleg tartsanak pár- 
huzamas üléseket is délután.

Mindez megvalósítható a ház­
szabályok értelmében, de célra 
nem vezethet. Egyrészt az ellen­
zéknek módjában áll a nechnikai 
obstrukciot fegyvereinek igény- 
bevételével tölteni az időt, más­
részt pedig azt mondta az ob­
strukció egyik vezére, mikor a 
tervről értesült:

— Ha ezt megcsinálják, a szó­
nokaink majd úgy tesznek, hogy 
felolvassák ' a bibliát, meg regé­
nyeket, meg régi újságcikkeket. 
Ezt senkisem gátolhatja meg. Min­
denki azt beszélhet, a mit akar !

Szóval : hiába álmodozik 
Khuen-Héderváry arról, hogy 
erőszakkal menjen valamire. Erő­
szak nem segít. Eredményt csak 
az szülhet, ha teljesíti a nemzeti 
követeléseket.

Csakhogy erről ma még szó 
sincs. Azok a hírek, hogy az 
ellenzékkel tárgyalások folynak, 
nem felelnek meg a valóságnak. 
Legfölebb arról lehet szó, hogy 
egyes kormánypárti képviselők 
iparkodnak kikutatni, hogy az 
ellenzéken milyen a hangulat és 
hogy az obstrukciot mily fölté­
telek mellett sikerülne leszerel­
tetni.

Azt a tervet, hogy a kor­
mánypárt egy tagja határozati 
javaslatot terjesszen elő, a mely
mott az ajakára. Azután elment 6 is 
szó nélkül.

Busan ért lakására. Olvan ellentéte 
volt ez a rideg, egyhangú ház annak a 
másik lakásnak, a hol az Eszter édes, 
búgó kacagása töltött be minden szoba­
sarkot. De most az már mind megszűnt. 
Az árván maradt leánynak nem maradt 
egyebe testi ruháján kivjil és el kellett 
hagyni a szülei házat is. Es mert büszke 
volt, legyőzte a fiatal ember iránt érzett 
szerelmét, nem akarta, hogy az kegye­
lemből vegye őt nőül, pedig a fiatal térti 
tudta, érezte, hogy soha más nőt nem 
tudna szeretni. *

Hét év múlt el. Ez idő alatt sok 
változás történt Atherton John életében. 
Az édes anyja meghalt, a nővérei mind 
férjhez mentek, 6 pedig egyedüli örököse 
lett a hires Atherton-millióknak. Es még 
egyéb is történt ...

Egy hűvös októberi napon tétlenül 
ült a társalgó szobája ablaka előtt.

Egyszerre csak könnyű léptek zaját

~------- - , . . . „ Un«« ajámj. újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkbenTolnai Dániel mporarara w
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javaslatot aztán az egesz Ház 
ál fogadná., a kormánypárt nagy 
része tetszéssel fogadta. De azt 
mondják, hogy Khuen-Hederváry 
ilyen megoldásba nem akar be­
lemenni.

A jászberényiek Apponyinál.
— Távirati tudósítás. —

Jászberényi választókerületének 35 
tagú küldöttsége kereste fel ina, gróf 
Apponyi Albertet, hogy legutóbbi beszéde 
alkalmából üdvözölje. Apponyi a küldött­
séget délelőtt 10 órakor fogadta a sza­
badelvű-pártkörben. A küldöttség nevé­
ben Batkó János királyi közjegyző, a 
jászberényi szabadelvü-párt elnöke tolmá­
csolta a jászberényiek üdvözletét.

Apponyi erre körülbelül a következő­
ket válaszolta :

Köszöni választói bizalmát éppen 
ebben a pillanatban, melynél nehezeb­
bet egész politikai életén még nem élt át.
De ba csak ő volna nehéz helyzetben, az 
még hagyján 1 Ki Jkell mondania azon­
ban hogy az egész ország soha nehe­
zebb, soha válságosabb helyzetben nem 
volt, mint most. A helyzet által reápa­
rancsolt kötelesség késztette arra, hogy 
felszólaljon. Hónapokon át nagy önmeg­
tagadással hallgatott, mert azt hitte, hogy 
az ország iránt főbb kötelesége a Ház 
tanácskozásainak vezetéseben semmi fél­
beszakítást meg nem engedni. Most 
azonban úgy tartja, hogy súlyosabb és 
közvetlenebb kötelessége a lelkekhez 
szólani, az ország helyzetét kitárni és , 
azon eszmékre rámutatni, a melyeknek j 
követésében nemcsak a jelen nehéz hely- , 
zetből való kibontakozást, hanem állandó j 
békés állapotok megteremtésének alapjai ; 
lát ja, a mely alap, ha megvetettük, egész j 
erőnket ismét a nemzet erkölcsi s anyagi j 
előhaladás nagy munkájának szentelhet- . 
jük. Lesz-e felszólalásának olyan hatása,

ég nőiruha suhogását hallotta. Azután ki­
nyílt az ajtó, ő föl állott helyéről, de nem 
szólott. Magas, arany hajú, ibolyaszemu, 
királyi szépségű nő állott előtte és feléje 
nyújtotta fehér keztyüs kezét, de ő nem
látta ... . q— Hát nem ösmer, Atherton ur i

A jól ismert lágy hangra Atherton 
John felemelte a tekintetét és a mikoi 
Eszter belenézett ezekbe a merev, kife­
jezéstelen szemekbe, tisztában volt a hely­
zettel. A fiatal férfi reá nézett ugyan, de 
nem látta; hót év leforgása alalt elvesz­
tette szem évi lágát.

Ebben a borzasztó pillanatban elfe­
lejtette a büszkeségét, elfelejtette azt, 
hogy most is csak egy rövid látogatásra 
jött hozzá.

— Eszter 1 — kiáltott fel a férfi és 
kitárta felé karjait. — Tehát mégis eljött 
végre?

A fiatal, ragyogó szép leány pedig 
odahajtotta fejét a vállára és csendesen 
zokogni kezdett.

Ettől a naptól fogva eltűnt az At­
herton Jolin arcáról az a bánatos, két­
ségbeesett kifejezés, a mely egy percre 
som hagyta el megvakulása óta. visz- 
szasz&lt hozzá az elveszetnek hitt boldog­
sága ...

mely a kibontakozást elősegíti ? - nem 
tudja. De azt hiszi és vallja, hogy az 
alkotmányos kibontakozás csak azon fd 
fonásoknak és elveknek alapján érhet 
da melyeket szóló kifejtett. Ezeket kell 
jobbról és balról, felülről és alulról egy­
aránt méltányolni és azok megvaiosit^
sára kezet fogni és akkor ebből az átitat 
lan helyzetből talán átmegyünk egy 
nemcsak biztos, de az eddiginél sz iár 
dabb alapokra fektetett es szebb jövőnek 
országába. (Lelkes éljenzés.)

Apponyi ezután elkalauzolta a kül­
döttséget az országházba s ott a küldött­
ség megnézte a helyiséget.

Déli 12 órokor Apponyi barátságos 
lakomát ad a küldöttség tiszteletére a 
Hungáriában. A lakomán több képviselő 
is részt vesz.

A pápa végrendelete.
Távirati tudósítás.

Rómából tegnapi kelettel táviratilag 
jelentik : XIII. Leó pápa végrendelete a 
következő : „ Amidőn íöldi pályafutásunk 
vége felé közeledünk, a saját kezünkkel 
Írott végső rendelkezésünkben utolsó 
akaratunkat fejezzük ki.

Mindenekelőtt az örök jóságu és 
igalrnas Istenhez alázatosan köriyörgünk 
bocsássa meg életünk tévedéseit és en­
gedje meg kegyelmében lelkünk üdvö­
zülését. Ezt reméljük Jézus Krisztus, a 
mi Megváltó Urunk érdeméért hisszük, 
a kinek szentséges szivében mint az 
emberiség üdvének forrásában bízunk. 
Esedezünk Szent Szűz Anyánkhoz, imád­
kozzék érettünk, valamint azon szentek­
hez, kiket életünk folyamán védnökeink­
kel tiszteltünk.

A midőn családi vagyonúnkról 
! rendelkezünk örökösünkké öcsénket, gróf. 

Pecci Lajost nevezzük ki. Vagyonúnkból 
levonatnak azon összegek, a melyeket 
másik öcsénknek, gróf Richardnak há­
zasságkötésekor adtunk ; valamint azon 
Carpinetóban lévő birtokok, melyek 1900. 
február 8-án kelt kéziratunkban lévő 
nyilatkozathoz képest a szentszéki-i. Ezen 
végrendeletben nem igen intézkedünk 
öcsénk Camillo és húgaink Anna és 
Mária, valamint fivérünk Keresztelő 
János fiáról és leányairól. Róluk még 
életünkben házasságuk alkalmával gon­
doskodtunk megfelelő módon. Ezennel 
kijelentjük, hogy családunk egyik tagja 
sem tarthat igényt olyasmire, a mi jelen 
okmányban megemlítve nincs, mert 
minden bármi névé nevezendő vagyo­
nunk főpapságunk idejében került bir­
tokunkba, miért is a szentszék korlá- 
tolhatlan tulajdonát alkotja és azt akar­
juk, hogy mindenesetre alkossa is.

Ezen intézkedéseink pontos végre­
hajtását Ramyolla, Mozzelit és Cretoni 
bíborosokra bízzuk. Kijelentjük, hogy ez 
utolsó akaratunk, Róma, Vatikán, 1900. 
július 8-án, Pecci Joachim, Leo P. P. 
XIII.“

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. 

egyház vasárnap délelőtti presbiteri gyű­
lésén hosszas vita fejlődött ki a felett, 
hogy Szele György lelkész meghívása 
ügyében tudomásul vegyók-e az esperes 
felebbezését. — A vita után szavazással 
döntöttek. Az esperes leiratát tudomásul 
vette 16 presbiter, ellene szavazott 25. 
Az esperes! leíratott 9 szótöbbséggel 
megfelebbezte a gyűlés.

A debreceni kereskedelmi tan­
intézet értesítőjét most adta ki Szojka 
Gyula, az intézet igazgatója. A felső ke­
reskedelmi iskola növendékeinél osztály­
zatot nem tüntet fel az értesítő. A polgári 
fiúiskola növendékeinek osztályzata már 
ott áll, de az összes növendékek közül 
ggy sincs, a ki tiszta kitűnő osztályzatot 
nyert volna.

Az izraelita hitközség közgyűlé­
sén jóváhagyták az iskolarendszer kibő­
vítéséhez szükséges háztelek vételt. El­
fogadta a közgyűlés a templom építésére 
felvett 300 ezer koronás kölcsön konver­
tálását. Kimondta a közgyűlés, hogy a 
József kir. herceg-utcán a hitközség tu­
lajdonát képező ház melletti telket meg­
veszi, a két telekre emeletes házat épit- 
tett a mely a tanácstermet, szent egy­
leti’helyiséget, a pincében pászka sütő- 
mühelyt és bérhelyiségeket foglal majd 
magába.

Meggyilkolta az édes apját.
— Saját tudósítónktól. —

Tiszakeszi-i (Borsodmegye) levelezőnk 
borzalmas gyilkosságról számol be lapunk­
nak Egy elvetemedett 19 éves sulianc mos­
toha anyja felhajtása folytán meggyilkolta 
tulajdon édes atyját, hogy annal zavarta­
lanabbal folytathatsa felbujtójával bűnös és 
ocsmány szerelmi viszonyát.

Az elvetemült minden emberi érzésből 
kivetkőzött sihedermk Tóth András a

Az öreg Tóth már évek óta élt együtt 
feleségével, nem is sejtette, hogy míg o 
künn a mezőn dolgozik, addig tulajdon ha 
a legocsmányabb szerelmi viszonyt tolyta ja 
mostoha anyjával. A fiú és mostoha kozot 
zavartalanul folyt a viszony, mely áldozatot 
kívánt — az öreg apát, kitől felesége szaba­
dulni akart minden áron.

Hogy célját könnyebben elérhesse, 
felbujtotU fiát, hogy gyilkolja meg öreg 
édes atyját. A fiú, kinek házasságot ígér 
asszony - hajlott mostoha anyja hajtoga­
tására és éjjel, midőn édes atyja aludott, 
belopódzott szobájába és egy élesre köszö­
rült konyhakéssel kioltotta életet, mely* 
tulajdon életét köszönheti. ,,

A csendőrség a gyilkosság re£g 
azonnal megindította a nyomozatot és g 
aznap sikerült kideríteni a vadallatias gy 
kosság elkövetőit, kiket nyomban le is tai- 
tóztatott.

Nagy mozgalom a magyar had­
sereg érdekében. Nagybecskerek) u 
silónk jelenti: Néhány nap óta óriás 
arányú mozgalom indult meg Tor . 
vármegyéban az egységes jos
sereg érdekében. A mozgalmat dr. K 
Samu nagybecskerek! ügyvéd keze, 
nyezte s ma már szinte páratlan sí 
vezeti a polgárság növekvő Dike 
mellett. Azt a föliratot, a melyet ebben a 
tárgyban a képviselőházhoz fogna _
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nyújtani eddig több, mint ötszáz nagy- 
becskereki polgár irt alá s körülbelül két­
szer akkorára rúg már azoknak a száma, 
a kik az egyes községekben a föl- 
irathoz aláírásukkal hozzájárultak. —
A hazafias mozgalom az egész várme­
gyére kiterjedt már s a társadalom min­
den rétegét meghódította. Politikailag 
annál nagyobb a fontossága annak a 
mozgalomnak, minthogy Torontálvár- 
megye ezideig köztudomás szerint, egyike 
volt a legkonzervativebb megyéknek és 
éveken keresztül egyéni véleményének 
nyoma sem volt a megyei közgyűléseken. 
Hogy ez a régi rendszer még ma sem 
múlt ki teljesen, annak legfényesebb 
bizonysága a legutóbbi közgyűlés, a me­
lyen az obstrukciót elitélő határozatot hoz­
ták, meg most is tömegesen csatlakoznak 
Kardos dr. mellé, olyan eszme érdekében, a 
mely az obstrukciónak mindenkor egyik 
legjelentősebb programmpontja volt. Dr. 
Dellimanich főispán, legjobb igyekezete 
mellett sem tudja föltartóztatni az ára­
datot, a mely arányaival immár a szom­
szédos Temesvármegyére is kezd át­
csapni. Az öntudatra ébredt polgárság, a 
hosszú politikai gyámságtól fölszaba­
dulva, elemi erővel sodor el most min­
dent, a mi akaratának útját állja.

Cimerkérdéa Zilahon. Zilahról 
jelentik, hogy az ottani Wesselényi-kol- 
légium homlokzatáról Magyarország cí­
merét a zilahi rendőrkapitány el akarja 
távolítani. A kollégium a kultuszminisz­
ter kiküldöttjének tervezete szerint épült 
fel nemrégiben a magyar állampénztár 
költségén. A zilahi rendőrkapitány meg­
keresést küldött a kollégium igazgatójá­
hoz az iránt, hogy nyert-e és mikor a 
zilahi ev. ref. főgimnázium engedélyt és 
jogosultságot az ujj onnan épült tanintézet 
homlokzatán szereplő és szabálytalan 
kivitelű, nagy alakú címer használatára. 
Az igazgató azt válaszolta, hogy a kol­
légium nem kórt engedélyt erre és nem 
is fog kérni senkitől. Zilah város most 
kíváncsian várja a történendőket.

A Marosba fűlt aljegyző. Dr.
Kovács József marosludasi kir. aljegyző 
a minap, — mint Besztercéről jelentik — 
nehányadraagával csónakázni ment a 
Marosra. A megáradt folyó hullámai föl­
borították a sajkát. A csónakon ülők az 
aljegyző kivételével valamennyien meg­
menekültek, az aljegyző azonban nyom­
talanul eltűnt a habokban. Három nap 
óta keresik már eredménytelenül. A tra­
gikus véget ért ifjú Kovács József besz­
tercei járásbirósági írnok fia. Szegény 
szülei nagy gonddal és áldozatok árán 
tanittaták ki s most egyetlen támaszu­
kat veszítették el benne.

A Rózsa-féle utazási vállalat ugyanis 
Poprád és Tátrafüred, másrészt Szepes- 
bóla és Szcavnica-fürdő között automobil­
járatot kívánt létesíteni és olcsó közleke­
dési eszközt bocsátani utasai rendelkezé­
sére. Egy tizenhat lóerejü bécsi gyártmányú 
nyolc üléses, zárt benzinmotoros omnibuszt 
szerzett be e célból 24,000 koronáért. 
Szerdán reggel 9 órakor indult el a bi­
zottság, melynek tagjai voltak a megye 
részéről Raisz Aladár alispán, Wuft'ka 
Ernő főmérnök, mint a megyei állam- 
épitészeti hivatal képviselője, Ujfalussy 
Brúnó szepesszombati főszolgabíró, fürdő­
biztos, Takács József gánóci földbirtokos 
és Kovács István poprádi rendőrkapitány, 
egy gépész által vezetett automobilon a 
poprádi állomásról a Virágvölgy-fürdőbe 
s onnan Tátrafüredre.

A délutáni órákban Tátrafűrödről 
Poprádon, Késmárkon, Szepesbélán és 
Szepesófalun át a Vörösklastromhoz ért a 
bizottság.

Csütörtök, azaz folyó hó 23-án 
indultak vissza a Vörösldastromtól s min­
den akadály nélkül eljutottak Relyov 
községbe. Itt a gépezet egy kis javításra 
szorult s mialatt a gépész azml foglala­
toskodott, egy épen arra vetődött üres 
bérkocsit Ujfalussy Brúnó főszolgabíró 
felfogadott arra az alkalomra, ha netalán 
útközben valami baj érné őket és szük­
ség volna a kocsira.

Száguldás a halálba.

Éjjeli posta.
Automobiloasás a halálba.

Gépkocsi szerencsétlenség a Tát­
rában.

— Saját tudósítónktól. —
Pojirádról nagy gépkocsi szerencsét­

lenség hírét közli velünk tudósítónk. Nem 
passzió automobilozás áldozatai a sérültek, 
inkább a hivatásuk sodorta őket a vesze­
delembe. Kipróbálták az automobil-omni­
buszt s a próba csaknem az életébe került 
nehány embernek. , _

Tudósításunkat a szerencsétlenségről
itt adjuk:

Az automobil-omnibusz.
A Rózsa-féle tátrai utazási vállalat 

automobil-omnibusz járatának közigazga­
tási bejárását e hó 22-én tartották meg.

A Magurahegységben lefelé haladva 
a gépgyáros által személyesen vezetett 
automobil féke, körülbelül 35 km. sebes­
ségnél a lejtőn lefelé menet egyszerre 
felmondta a szolgálatot.

A 30 métermázsa súlyú automobil 
természetesen erre Őrült sebességgel kez­
dett száguldani, majd egy kanyarulathoz 
érve iszonyú erővel egy árokparthoz csa­
pódott és fölfordult.

A benülők valamennyien többé-ke- 
vésbbé megsebesültek. A legsúlyosabb 
sebesült Ujfalussy Brúnó főszolgabíró, a 
kinek koponyacsontja végig repedt, Ta­
kács József a fejét betörte, nyakán, vál­
lán és jobb karján nagyobb zuzódásokat 
szenvedett. Raisz Aladár alispán, a ki a 
gépvezető mellett ült kirepült a kocsiból 
s teljesen sértetlen maradt. Súlyosabb 
sebet kapott Rózsa Lajos, az utazási iroda 
tulajdonosa, valamint a gyáros és gépésze.

A szerencsétlenség után néhány 
percre megérkezett a Relyovban fölfoga­
dott kocsi, melyen behajtottak Szepes- 
bélára, a hol sebeiket bekötözték és első 
orvosi segétyt kaptak. Az automobil ösz- 
szetörött és az árokba fordulva fekszik. 
Különös véletlen szerencse, hogy a bent- 
ülők valamennyien életükkel nem fizették 
meg hivatásuk teljesítését.

X A miniszterelnök utazása.
(Éjjeli express tudósítás) Gróf Khuen- 
Héderváry Károly miniszterelnök, tegnap 
délután családja látogatására Hédervárra 
utazott és ma este visszaérkezik a fő­
városba.

Kegmérgezett gyermekek. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bécsből jelentik : A 
Fráterba tegnap 6 gyermek lett rosszul. 
A vizsgálat konstatálta, hogy a gyerme­
kek valamennyien a Fráterban vásárolt 
cukroktól lettek rosszul. A cukorban 
mérges tartalmú festék volt.

X Ima a pápaválasztásért. (Éj­
jeli express tudósítás.) Ischlből távira- 
tozzák : Ma itt ünnepi mise volt, melyen 
részt vett Ferenc József király is. Mayer 
püspök celebrált, a ki imát mondott, 
hogy a papválasztás szerencsésen sike-

x Pálmay Ilka beteg. (Éjjeli 
express tudósítás.) Mint részvéttel érte­
sülünk, Pálmay Ilka Kinsky grófnő, 
súlyos betegen fekszik a Grünwald sza­
natóriumában.

X Harminchárom leány tűz­
halála. (Éjjeli express tudósítás.) 
Péter várról jelentik a következő 
esetet: Salajevszka helység ha­
tárában mezei munkával volt el­
foglalva 33 fiatal leány. Minthogy 
folytonosan ki voltak téve a le­
gények éjjeli támadásainak, arra 
kérték a tiszttartót, hogy éjjelre 
zárja be őket egy pajtába, a mit 
ez meg is tett. A legények a fö­
lötti dühökben, hogy nem fér­
kőzhettek a leányokhoz, rójuk 
gyújtották a pajtát és mind a .7.7 
leány tüzhalált szenvedett. A le- 

; gényeket elfogták.
X A jégeső pusztítása. (Éjjeli 

expres timósitás.) Münchenből jelentik :
I Nagy jégeső vonult el városunk felett 
; vasárnak virradó éjszaka. A jégeső be- 
\ verte a házak ablakait és egyéb nagy 
i károkat is okozott.

X Gyűlés Aninán. (Éjjeli express 
i tudósítás.) Táviratilag jelentik nekünk :
I Tegnap az aninai bányászok gyűlést tar- 
! tótták, a melyen főleg a munkabér elég- 
I telenségét hangoztatták, 18-as bizottságot 
i küldtek ki, mely több pontból álló kö- 
' vetéléseik iránt fog az igazgatósággal 

tárgyalni, sztrájkba azonban még nem 
lépnek. A sztrájkoló hutamunkások foly- 

: tátják a sztrájkot. Resicán szintén volt 
; munkásgyülés, a melyen azonban nem 

esett szó" az aninai dolgokról. A gyűlések 
! mindkét helyen a legnagyobb rendben s 

nyugalomban folytak le. Az igazgatóság 
: az aninai bányászokkal, miután azok 
j dolgoznak, tárgyalni fog követeléseik 
; iránt.

SZÍNHÁZ.
A máramarosszigeti színház mű­

sora. A máramarosszigeti színház első 
heti műsora a következő lesz: Aug. 1. 
szombat: Bob herceg, vasárnap délután: 
A cigány (népszínmű), este: Bob herceg 
(másodszor), hétfőn: A föld (színmű), 
kedden : A doktor ur (vígjáték), szerdán : 
Bob herceg (harmadszor), csütörtökön: 
Bob herceg (negyedszer), pénteken: Ba- 
csányi (először), szombat: Párisi élet 
(operette), vasárnap délután : Aszalay uram 
leánya, este: Csókonszerzett vőlegény.

Első előadás M -Szigeten. Makó 
Lajos színigazgató a máramarosszigeti 
színkört augusztus elsején szombaton 
nyitja meg. Az első előadás a Bob herceg 
lesz. Bob herceget Felhő Rózsi, Anniét 
K. Hegyi Lili játszák. Játszanak még a 
darabban Havasi Szidi, Szilágyi Aladár, 
Mezei Andor, Karacs Imre, Cserni Béla.

A szegedi színtársulat névsora.
A szegedi színtársulat egy hét múlva 
kezdi meg a vásárhelyi kéthónapos sze­
zont. A Janovics-társulat tagjainak név­
sora ez : Kiss Irén, Menszáros Margit, 
Sugár Jolán, . T. Balogh Etel, Hettey 

' Aranka, K. Árpási Kata, Cs. Almás!
! Julia, Várnay Paula, Mezay Péter, Lővey 
' Leo, Bihari Ákos, Mezei Mihály, László 
' Gyula, Árkosi Vilmos, Pataki József, 

Rédei István és Cakó Gyula. Titkár .
' Újvári Péter. Karnagy: Vince Zsigmond. 

Betöltetlen a koloratur- énekesnő, a szub-

I
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rett, a társalgási színésznő, a drámai 
apa' a bufío-komikus és baritonista sze­
repköre. A drámai apa és jellem-szinész 
szerepére, a melyet eddig Kenyéri Mór 
látott el, Sebestyén Gézát, a debreceni 
társulat tagját szerződtetik.

UJTDONSÁÖOK.
* Gyászmise a pápáért. A deb­

receni róm. kath. templomban ma dél­
előtt kilenc órakor tartják meg a gyász- 
misét Leó pápáért. A templom szen­
télyében ez alkalomra ravatalt állí­
tottak föl és gyászleplek omlanak le 
róla minden oldalon. A rekviemet dr. 
Wolafka Nándor választott püspök, plé­
bános tartja nagy papi segédlettel. A 
kóruson az egyházi zene és énekkar mű­
ködik. A rekviemen a presbitérium, is­
kolaszék tagjai, hatósági kiküldöttek, a 
katonatiszti-kar s a meghívottak nagy 
számán kívül a róm. kath. hívők vesz­
nek részt.

* a termelő-szövetkezet és a 
munkások. A cipész és csizmadia mun- | 
kások gyűlést tartottak, amelyen hosszan 
vitatták,' hogy a munkások belépjenek-6 ; 
a termelő szövetkezetbe. Stempel Mihály j 
azt vitatta, hogy a munkások nem lép- > 
hetnek be, mert rossz üzletmenet esetén j 
a munkások bérét leszállítják. Madai > 
Imre belépés-re buzdította a munkásokat, j 
Azt igyekezett bizonyítani, hogy 116 
munkás vétetik fel, akik ha jó munkások 
lesznek, naponként két korona nagyven 
fillért kapnak. Tóth Imre ellene beszélt 
a belépésnek s ha a munkások mégis 
belépnek, ajánlja, hogy tömegesen lép­
jenek be, mert igy bércsökkenés esetén 
bérliarczba mehetnek. Végül kimondották, 
hogy aug. 2-án délután két órakor a 
Csapó-utcai árucsarnokban gyülekezzenek 
s onnan testületileg vonulnak ki a hon­
véd temetőbe.

* Turista diákok. Három debre­
ceni diák : Bisáncki Ignác, Molnár Gá­
bor és Varga József turista útjáról kap­
tunk hirt tegnap. A három diák június 
hó 22-én indult el Debrecenből s azóta 
gyalog bejárták az ország negyedrészét. 
Nagy-Károly, Szatmár, Máramarosszige- 
ten keresztül mentek el Munkácsra, majd 
a dobsinai jégbarlanghoz, később Kas­
sára. Bejárták a Szepesség minden szebb 
részét, megmászták a lomuicsi csúcsot, 
megnézték a sárospataki vízesést, Bar­
langligetet, a csorbái tavat. A Tátrából 
Liptó-Szent-Miklósra mentek és onnan 
most indulnak visszafelé, szintén gyalog. 
A merre jártak mindenfelé magyaros 
vendégszeretettel fogadták és kalauzol­
ták őket.

* Egy úrnő halála. Özv. bernát- 
falvi Bernáth Kálmánná szül. kóji Komá- 
romy

vidék minden nagyobb városát, járt Kas­
sán, Miskolcon is, mindenütt propagálva 
a kiállítás eszméjét. Azokkal a cipészek­
kel együtt, a kik e körút folyamán Ígér­
ték meg a kiállításon való részvételüket, 
ma már közel őtödfélszáz kiállító szere­
pel a kiállítási tervezetben. Az ipartes­
tület elnöke a napokban érkezik haza 
erdélyi útjáról, melynek célja ugyancsak 
a kiállítás sikerének fokozása volt.

* Hívatlan vedég. Valami élelmes 
gazember szerencséltette látogatásával a 
Kereskedő ifjak önképző körét. Látoga­
tását nem jelentette be előzetesen, mert 
akkor aligha sikerült volna az egyesüle­
tet megkárosítania. Csak három biliárd- 
golyót csent el a körből, a miket a kór­
szekrényéből vett ki. A hívatlan vendé­
get a rendőrség keresi.

* A debreceni országos vásár 
augusztus harmadikán veszi kezdetét s a 
következő sorrendben tartják meg. 
Augusztus 3-án, 4-én és 5-én lesz a bőr, 
gyapjú, méz, dió, továbbá toll, iparcik­
kek, gabona és terményvásár, Augusztus

: 6-án és 7-én lesz a juhvásár. Augusztus 
8-án és 9-én sertésvásár. Augusztus 9-én 
és 10-én a lóvásár. Augusztus 10-én és 

I 11-én baromvásár.

osefina hosszas szenvedés után 
életének 65-ik évében július hó 26-án 
reggel fél 5 órakor elhunyt. A megbol­
dogult földi maradványai 1903. július 
28-án délelőtt fél 11 órakor, a Darabos­
utcai 38. számú háznál az ev. ref. vallás 
szertartása szerint tartandó gyászisteni 
tisztelet után, a Kossuth-utcai sirkcrtben 
fognak örök nyugalomra tétetni.

* Az országos oipőkiállitás. Tóth 
Kálmán ipartestületi jegyző tegnap érke­
zett haza dunántúli útjáról, a melyet a 
debreceni országos cipőkiállitás érdeké­
ben tett meg. Tóth bejária a dunántúli

* A hesszeni legyek ellen Darányi 
földmivelésügyi miniszter dörgedelmes 
ukázt bocsátott ki, a melyet most kül­
dött meg a debreceni gazdasági egyesü­
letnek. A rendelet azt mondja, hogy a 
hesszeni legyek (cecidornya destructor) 
az ország különböző részén jelentékeny 
károkat okoznak a vetésben. Ä miniszter 
azt ajánlja a vármegyéknek, ha itt is 
pusztítana a veszedelmes rovar, hogy 
szeptember első napjaiban több helyen 
néhány havardányi őszi gabonát vagy 
árpát vessenek, ezek a csalogató vetemé- 
nyek arra valók, hogy a hesszeni legyek 
ezekbe rakják petéiket. — Az ilyen 
csalogató vetések után a rendes vetés 
legkésőbb azonban a tél beálta előtt jól 
alámunkálandók, ügyelve arra, hogy 
egész hosszában tökéletesen föld alá 
kerüljenek és igy belőlük tavasszal a 
légyrajok ki ne szálhassanak.

* Életunt leány. Éjjeli mulatóban,
: a hol az olcsó szerelmet veszik, mérget 

ivott egy leány. Könnyelmű, hányt-vetett 
j élet nyert volna befejezést, de a méreg 
I halál helyett kínzó sebeket okozott Tóth 

Irénnek. Az életunt leányt, a ki boldog- 
: tálán szerelme miatt akart az élettől meg- 
I válni, legalább erre vall az a körülmény,
! hogy asztalán egy levelet találtak egy 
! ifjúhoz címezve a kibe szerelmes volt, de 
■ bukott leány volt a hölgy s az ifjú szi- 
I vében viszonzásra nem talált. Érzékeny 

szavakkal búcsúzott el szerencsétlen „pá­
lyatársnőitől“ is, a kiktől bocsánatot kér, 
ha szomorúságot okozott nekik. Érzékeny 
búcsúja után idegcsillapitásra szolgáló 
receptet méregtartalmu mennyiségben vett 
be, de a gyors orvosi segély meghiúsí­
totta számára az óhajtott örök nyugalmat.

* Iparosok kedvezményes uta­
zása. A kereskedelmi és iparkamara ér­
tesítése szerint a Szent István napján 
Budapesten megnyitandó tanonc- és se- 
gédmunkakiállitás' alkalmából a kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy 
a kiállítás megtekintésére, legalább 10 
főnyi csoportokban, Budapestre és vissza 
utazó iparosok, iparossegédek és ta- 
noncok és az utóbbiak tanítói, a magyar

királyi államvasutak összes vonalán 
és a kezelése alatt álló helyi érdekű 
vonalakon, a lakóhelyükhöz legközelebb 
levő vasúti állomásról Budapestre és 
vissza, a szomszédos forgalmi viszonyla­
tok kivételével, személy vegyes vonato­
kon a III. kocsiosztályban féláru menet- 
ieevevel utazhassanak. Abban az 
esetben, ha a kiállítás iránt kellő 
érdeklődés mutatkozik, — akkor érintke­
zésbe, lép ve a kiállítást rendező magyar 
kir. Kereskedelmi múzeummal, csoportos 
kirándulások fognak szervezhetni. Az 
ipartestületek gondoskodni fognak arról 
is hogy a kiállítás látogatása a sze- 
génysorsu, de kiváló előmenetelü ta- 
noncok részére is lehetővé tétessék.
A csoportos kirándulás jó alkalmul szol­
gál arra is, hogy az érdekeltek egyúttal 
a m. kir. technológiai iparmuzeum gép­
kiállítását is megtekinthetik. A kiállításon 
való részvételre az ipartestületeknól lehet 
jelentkezni.

* Azok az apróhirdetések, me­
lyeket a Debreceni Újságban meg­
figyelni a tisztelt olvasóközönségnek nap- 
ról-napra alkalma van, a magánforga­
lomnak a leghatalmasabb közvetítő esz­
közei s ezért mindenki sikerrel felhasz­
nálhatja a Debreceni Újság apróhirde­
téseit álláskeresésre, birtokeladásra, bir­
tokkeresésre, üzleteladásra, üzletkeresésre, 
mindenféle tárgyak, ingatlan és ingó 
értékek eladására és vevésére, apró le­
velezésre, házasság közvetítésre, lakás 
kínálás és keresésre stb., mert ebben a 
rovatban tiz szóig negyven fillérért le­
let hirdetni. Minden további szó négy 
fillér. A hirdetés a kiadóhivatalban, 
Lamprecht-palota adható fel. Vidékről 
postautalványon küldhető be, mert a 
szelvényre ráfér az apróhirdetés szövege, 
vagy levélben, a melyben a hirdetésre 
szánt összeg levélbélyegekben is mellé­
kelhető.

* A polgári lövész egyesületnél
1903. julius ho 26-án nagyobb szabású 
házi lövészetet rendezvén dijat nyertek. 
Szénior dijak : I. legtöbb körrel Fodor 
József 20 kor., II. legtöbb körrel Molnár 
Ferenc 10 kor., III. legtöbb körrel \ ész­
ter István 6 kor., IV legtöbb körre 
Fürst Ödön 5 kor., V. legtöbb körrel 
ifi. Tóth Ferenc 4 kor., VI. legtöbb kör­
rel Aufricht Alajos 2 kor. I. legjobb 
mély lövéssel Pásztor Gyula 10 kor., 
II. legjobb mély lövéssel Molnár í orenc 
4 kor.’ III. legjobb mély lövéssel Fodor 
József 2 kor. — Junior dijak : I. leglocm 
körrel Gerőc József 10 kor., II }e8fobb 
körrel Thieszen Arthur 8 kor. III. legtöbb 
körrel Blaskovits Mihály 6 kor., D • 
legtöbb körrel Biró Géza 5 kor. V. leg­
több körrel Kaszanyicki Ador. 4 kor.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben^
Sallai Juliánná ev. ref. 17 éves, Borsay 
Sámuel ev. ref. 71 éves középbirtoka > 
Zengey Zsófia róm. kath. 71 éves, Várad 
Ferenc ev. ref. 13 éves, Nagy Istvánne e . 
23 éves, özv. Bernáth Kálmánná ev. re .

I 65 éves, Kardos Balázs ev. ref. 18 éves 
' kovácssegéd, Szarvadi András róm. ka ■ 
í 6 hónapos, Frank Névtelen izr. 3 napo i 
S Madar Katalin ev. ref. 2 hónapos, Mu’ í Erzsébet róm. kath. 12 éves, özv. Vértesi 
j Imréné ev. ref. 57 éves, Nagy Lrzs 
j ev. ref. 2 éves. ,

* Halálra Ítéltek egy huesárt. 
A soproni hadbíróság halálra ite.lt >

\ a szombathelyi 11. huszárezredben s 
! gáló Knorr Ignác nevű közbuszéi , 

ki már többször megszökött ezre
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Most Utólag kiderült, hogy egy ilyen 
alkalommal a stájer határokon meggyil­
kolt és kirabolt egy marhakereskedőt. 
Az ítélet jogerőssé csak a legfelsőbb 
katonai hatóság helybenhagyása után lesz.

* Szomorú hir. Balogh Pé- 
terné egyszerű portájára tegnap 
óta gyász borult. Fia, a derék 
szál legény meghalt. Távol a 
szülői háztól, a messze idegen­
ben öngyilkossá lett. Budapesten 
élt, hol a lakatos mesterséget 
folytatta, melyet igen szeretett. 
Édes anyját a hir mélyen suly- 
totta, mert hiszen váratlanul jött. 
Fiáról azt hitte, hogy boldog és 
megelégedett, leveleiben soha sem 
panaszkodott. A szomorú hirt a 
szülőkkel a rendőrség közölte, 
melyet a budapesti kapitányi hi­
vatal táviratban értesített. Balogh 
Péterné a legközelebbi vonattal 
Budapestre utazik, hogy részt 
vegyen a fia temetesen.

* Angelotti mulató. Tegnap este 
szokatlan vendégei voltak a mulatónak. 
Az igazgató szívességből terített asztal 
mellett vendégül látta a 48-as agg hon­
védőinket. Az agg harcosok kitünően mu­
lattak az ügyesen összeállított műsoron.

* Szegediek a debreceni cipő- 
kiállitáson. A szegedi cipész-iparosok

A házszabályok szerint ez indítvány 
fölött négy szónok meghallgatása után 
szavaznak, de nem valószínű, hogy az 
indítványt elfogadják, mert a harci-párt 

hogy vasára apónként* és nagyobbTnne- i szabadsága az obstruálásra érintetlen 
pékén zárva tarthassák üzletüket. Egy j marad és az obstrukció csak annyiban

1 változna, hogy az esetben nem a minisz­
terelnök programmját, hanem az indem- 
nitást ostromolnák meg.

nagyban készülnek a cipő-kiállitásra, a 
melynek hathatós propagandát csinál a 
debreceni ipar testület. — Tóth Kálmán 
elnök tegnap Szegedre érkezett, hogy a 
szegedi iparosokkal a kongresszus és ki­
állítás támogatása iránt tanácskozzék. A 
szegedi ipartestület bőripari szakosztálya 
evégből Kosócky Pál elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen Tóth Kálmán deb­
receni ipartestületi elnök is részt vett. 0 
ismertette itt a nagyszámban összegyűlt 
szegedi iparosok előtt a cipész-kongresszus 
programmját és fontos rendeltetését, to­
vábbá fölhívta az iparosokat a kiállításon 
való részvételre. Szavai nem maradtak ha­
tás nélkül. A gyűlés elhatározta, hogy a 
szegedi cipészek a debreceni kongresz- 
szuson testületileg vesznek részt és a 
cipő-kiállitásra számosán küldenek majd 
munkát.

* Bioakop. A Széna-vásártéren es­
ténként nagy érdeklődés mellett tartja 
Narten György előadásait. Az érdekes 
szindus képek gyönyörködtető látványt 
nyújtanak, melyeket időközönként mu­
lattató jelenetek váltanak lel. Ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

* Petőfi. Haló porainak nem vetet­
tünk ágyat, sírját az anyaföldben hiába 
keressük. De ha hamvainak nincs is 
helye a hazában, — hiszen nem tud­
juk hol porladnak — de emlékének van 
oltára minden magyar ember szivében. 
-Julius 31-én lesz ötvennégy éve annak, 
hogy Petőfit a segesvári csatatéren utol­
jára látták. Ötvennégy esztendeje ezt a 
napot mindenkor megünnepli az ország _ 
és az idén is mindenütt nagyobb Petőfi j 
ünnepségek lesznek. — Debrecenben a 
Petőfi dalárda szintén megünnepli e i 
napot. i

* A dohánytőzedék munkaszü- j 
nete. Most, hogy a kereskedelmi minisz­

ter a vasárnapi munkaszünetet szabá­
lyozta, a dohánytőzsde-tulajdonosok kö­
zött mozgalom indult meg, a melynek az 
a célja, hogy a vasárnapi munkaszünet 
rájuk is kiterjesztessék. Azt akarják, 
hogy vasárnaponként és nagyobb ünne­
peken zárva tarthassák üzletüket. Egy 
küldöttségük valószínűleg a jövő héten 
fogja felkeresni a minisztert.

* Találtatott egy bárányszőrü 
kutya. Igazolt tulajdonosa átveheti az 
Arany János-utca 49. szám alatt.

* Egy szépirásu, irodai teendők­
ben jártas fiatal ember dr. Kardos Samu 
ügyvéd irodájában azonnal felvétetik.

* Lebovits Zsigmond cipész, Piac­
utca 43. szám, elvállal minden e szak­
mába vágó munkát, előnyös árak mellett, 
gyors és pontos kiszolgálásról a megren­
delőit biztosítja.

* Tollkönnyü nyári kalapok
valódi angol könnyű 1 frt 20-krtól feljebb, 
úgyszintén a legfinomabb Grand Prix 
éremmel kitüntetett „Borsalino“ s a többi 
legelőkelőbb gyártmányú szalma és posztó 
kalapok a legnagyobb választékban B ekete 
Jakab kalap-áruházában.

* Remek csipke gallérok, file 
nec, schvéd és selyem nyári félkeztyük 
aplicatióval, csipkék, hímzések, ruhakel- 
tékek és díszek legolcsóbban beszerezhe­
tők Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* Kitűnő asztali bor egy liret
harmincakét krajcár Tóth Kálmán fiiszeriiz- 
letében.

* Értesítjük t. vevőinket, hogy 
mig az Ács Testvérek-cégtől vett árukat 
kiárusítjuk, addig Piac-utca 26. szám 
alatti üzletünk zárva marad. Székely 
Jenő és Társa, most Piac- és Szent- 
Anna-utca sarkán.

* Fényképészeti készülékek mű­
kedvelőknek. Mindazoknak, a kik a 
fényképészet, e legvonzóbb és mindenki 
által könnyen megtanulható sport iránt 
érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek 
(Bécs, Tuchlauban 9.) cs. és kir. udvari 
szállító 1854 óta fennálló fényképészeti 
eszközök különlegességek áruházát, amely­
nek képes árjegyzékét kívánatra szívesen 
küld el bérmentve a czég.

Egy liter denaturált szesz 20 
krajcár. Öt liter vételnél 18 krajcár. 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

* Gyermek matróz ingek és rö­
vid harisnyák a legújabb kivitelben. Férfi 
kötött harisnyák a legjobb minőségben, 
valamint a legszebb nyakkendők 1.koro­
nától feljebb óriási választékban Fekete 
Jakab úri divat fehérnemű és kalap üz­
letében. Utazó bőröndök és kézi táskák 
nagyraktára.

Azonban mind élénkebben lép 
előtérbe az a föltevés, hogy az obstuk- 
ció szerdára véget ér, az ellenzék a 
nagy harc után leszerel. Khuen-Héder- 
váry ugyanis ma vagy szerdán beszédet 
mond, a melyben különös koncessziókat 
helyez az ellenzéknek kilátásba s ezzel 
elérhető, hogy az olistrukció egyelőre le­
rakja fegyvereit s csak az őszszel a véd­
erővita idején kezd uj harcot, addig pe­
dig utat enged az országos ügyek rendes 
folyásának.

Ez a vélemény erősen tartja magát, 
s azt hiszik, hogy e miniszterelnök nyi­
latkozata után az indemnitást és költ­
ségvetést simán megszavazzák, a minek 
folytán az ország törvény nélkül való 
helyzetéből kiszabadul. Viszont ellenzéki 
körökben azt hangoztatják, hogyha a mi- 

1 nisztorelnök a magyar vezényleti nyelv 
behozatalára nézve nem ad elfogadható 
garanciát, a harcot föl nem adják.

Érdekes a prágai Politik cimü újság 
értesülése, amely szerint a magyar kor­
mány az ellenzéknek oly engedményeket 
ad, hogy ez remélni engedi, mikép a 
nyárra minden a rendes kerékvágásba 
jut. Meg kell jegyeznünk, hogy az idé­
zett újság hazánkra vonatkozó értesülé­
seit megbízható forrásból szokta merí­
teni.

Az obstrukció vége.
— Távirati tudósítások. —

Budapest, julius 27.
Fenttartással közöljük az alábbi hirt, 

melyet a fővárosban előszeretettel kol- 
portálnak. Politikai körökben ma az a 
nézet terjedt el, hogy a parlamenti ob- 
strukciót három nap alatt leszerelik és 
pedig a miniszterelnök legközelebbi nyi­
latkozata folytán, mely az ellenzéknek 
bizonyos engedményeket fog ígérni.

A Ház legközelebbi ülésén, kedden, 
(minthogy hétfőn a Rákócy-ünnep miatt 
nem volt ülés) kormánypárti részről in­
dítványozni fogják, hogy a ház térjen át 
az indemnitás tárgyalására.

TÁVIRATOK.
I Az uj közös pénzügyminiszter.
I Bécs, julius 27. Ő felsége, 
i mint megbízható helyről értesu- 
1 lünk, Burián Istvánt, a Kállay 

Béni halálával megüresedett kö­
zös pénzügyminiszterré kinevezte. 
Az erre vonatkozó legfelsőbb kéz­
iratot a hivatalos lap legköze­
lebbi száma közölni fogja.
Magyar katonák nyomorúsága.

Újvidék, julius 27. Újvidék 
polgársága körében nagy a fel­
háborodás a miatt, hogy a kato­
nasággal brutálisan bánnak. Az 
ott gyakorlatozó katonaság nyo­
morúságos házakban van elhe­
lyezve, melyek sem az eső, sem 
á hőség ellen nem védenek. A 
katonák között járványosán lé- 

I pett fel a tífusz s szedi áldoza- 
1 tait. Több katona ma meghalt. A 
! polgárság küldöttsógileg kereste 
; fel ez ügyben Péter Pál főispánt,
: a ki megígérte, hogy el fog járni 
1 ez ügyben. Gyorgyevics János 
; polgár felajánlotta házát a kato­

nák lakásául.
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váltóhamisitó báró.
Trieszt, július 27. Nagy fel­

tűnést kelt ’ Triesztben, hogy az 
ottani rendőrség letartóztatta vál­
tó hamisítás miatt Horn báró szá­
zadost, a tivoli vadászezred szá­
zadosát, a ki előkelő szerepet 
játszott az ottani társaságban.

Aratók harca.
Zsublya, Julius 27. Az aratómunká­

sok kifizetésekor itt véres harc keletke­
zett. A román ós német, aratók kaszával 
rontottak egymás ellen. A harcolókat 
osendőrek verték szét. A véres vereke­
désnek négy halotya és három súlyos 
sebesültje van.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Glasgow, julius 27. Nagy 

vasúti szerencsétlenség hírét 
hozza a táviró. Glasgow köze­
lében egy kirándulókkal telt 
személyvonat összeütközött egy 
szembejövő vonattal. A katasz­
trófának 13 halottja és húsz 
sebesültje van.

Budapesti gabonatőzsde.
A készáruüzlet irányzata csekély 

kínálat és élénk vételkedv mellett kel­
lemes irányzatú. A határidőüzlet tartós. 
Jegyeztetett ■ Búza okt. 7‘25 26, Búza 
1<KM. ápr. 7-48—49, Rozs okt. 6 16—17,
Zab okt. 5 30—31, Tengeri aug. —.----- ,
Tengeri máj. 4"98—99.

TÖRVÉNYSÜESZÍSS.
Biró és paraszt.

(Együgyü, jóképű paraszt bukdácsol be 
esetlenül az ajtón): Adj Isten jó napot!

Az elnök a vádlottak padjára mutat: 
Üljön le !

A paraszt: Alássan köszönöm, de én 
inán csak a"mondó vagyok, hogy állva ma­
radok, inert ha nem is voltam még soha a 
törvény előtt, tudom, mi a tisztesség.

Elnök (idogoson): No beszéljen annyit, 
hanem engedelmeskedjék !

A paraszt: Ha éppen muszáj, hát men­
ten leülök, do az ajtó küszöbén hagytam a 
kalpagomat, előbb annak szeretnék bizto­
sai)!) helyet koriteui, nehogy úgy járjak 
vele, mint. az egyszeri ember a malacával.

Az elnök : Ej, de ostoba ember maga. 
Hozza be gyorsan a kalapját, aztán ne járjon 
annyit a szája.

A paraszt: Már mint az ón szám ? 
Oojszen, csak az anyjukomat hallaná a 
nemzetos ur, annak pörög még csak a 
nyelve, amúgy isten igazában. A minap is, 
hogy egy-kőt órácskával tovább időztem a 
kajla Nácinál ...

Az elnök (közbevág) : Nem hallgat el 
tüstént, szigorúan megfenyítem. Soha ilyen 
vén szamarat!

A paraszt; Ejnye be jó ! Előbb ostoba, 
osztég meg a szondi, hogy szamár vonnék. 
Már megettem kenyeremnek a javát, de 
még ilyen furán nem mókázott velem senki. 
Megköveteli) alásan, de már jobban meg­
emberelhetne a nemzetes ur.

Az elnök : Még egyszer figyelmeztetem, 
hogy viselje magát illedelmesen, különben 
loosukatom. Most pedig menjünk tovább.

A paraszt (az ajtó léié megy): Bizony 
jobb is lesz, ha odébb állok, különben meg­
érem, hogy még vasra is vernek:

Az elnök: Nem jön azonnal vissza?
Ugylátszik maga azt akarja, hogy bör­

tönőrt állítsak a háta mögé.
A paraszt (visszafordul és fejcsóválva

töpreng magában): Vagy én öntöttem sokat 
a garatra, vagy pedig ennek nincs ki men 
a harminckettő.

§ E heti biinügyi fötárgyalások.
Julius hó 29-én, szerdán : Pető Gábor 
ellen gondatlanságból okozott súlyos 
testisórtés vétségéért, Bauer Mária Mag­
dolna és társa ellen lopás bűntettéért. 
Julius hó 31-én, pénteken : Magyar 
István ellen csalás bűntettéért.

CSARNOK.
A. fctUspróba

(Regény.)
— Folytatás. —

Visszaadták a törvényszékig levéltár­
noknak az okmányt s a szállodába men­
yén, sietve megebédeltek, míg a vendég- 
Iőr bérkocsiért küldött. Ez megér kőzett 
haladék nélkül Yonkersbe hajtattak.

Ép ez időben nem távol tőlük a 
Szilerdőben, árnyas park alatt, két férfi 
sétálgatott, heves beszélgetésbe merülve. 
Az egyik Leyton Gáspár és a másik 
Dent orvos volt.

— Mikor szakaszt]ák már végét ? — 
kérdő dr. Dent. — En már torkig jól 
laktam az effélékkel s boldognak erez­
ném magamat, ha e szövénybe nem bo­
nyolódtam volna.

— Mit sem ér a sopánkodás. In­
kább azt gondolja ön meg, mi történt 
volna, ha ön vonakodik.

— Nos, akkor ön engem mint ha­
misítót adott volna föl 1

—- Kétségkívül azt tettem volna.
— De ön megígérte nekem, hogy 

visszaadja ama szerencsétlen papirt, mi­
helyt megakadályozom, hogy Evelyn gyer­
meke halottkémíet alá ne vétessék.

— Emlékszem, hogy megígértem, 
de az is eszembe jutott ám, hogy önre 
még máskor is lesz szükségem s ez ér­
tékes papirt azért nem szolgáltattam ön­
nek át. „A harcban és szerelemben min­
den fogás meg van engedve, gúnyolódott 
Gáspár“

— De azután mennyre-földre eskü­
dött ön, hogy kiszolgáltatja nekem azt a 
papirt, mihelyt az Evelyn-féle végrende­
letet aláírom.

— Az is igaz, de önre még továbbra 
is szükségem van ám.

Dr. Dent elkezdett káromkodni és 
minden szentre esküdözött, hogy ő nem 
engedi magát tovább vad eszközül fel­
használtatni', inig Gáspár hideg, gúnyos 
tekintettel szemlélte áldozatát.

— A helyet, hogy mint valami dü­
hösködő bika csak bömbölget, jobb lesz 
ha engem egész nyugodttsággal meghall­
gat Dent; miután ön épen csak jót tesz 
azzal, kit oly nagyon sajnálni látszik.

— Mit akar ön ezzel mondani ?
— Semmi egyebet, mint azt, hogy 

ön miss Edithez menjen és hozza el őt 
atyjához...

— Ön tréfál. Hiszen az által ön 
mindent tönkre tenne..

— Épen nem. Én elértem célomat.
I Én az összes vagyonra találtam vevőt és 
I holnap már nővéremmel együtt örökre 
i búcsút akarok venni o vidéktől. Ha 

ön azt teszi a mit én mondok, — 
nemcsak kibékíti az Evelyn-családot, 
hogy részt vett a végrendelet kierősza- 

j kolásában, hanem valóságos hálára fogja 
kötelezni az öreg urat, kit elvégre is 
valamiképpen szabadságba kell helyez­
nünk és ez a legjobb tervnek látszik 

; nekem. En ezáltal nagy zavarból hatol- 
! hatok ki.

(Folyt, köv.)

A Józsefstadti kőkoporsó.
Rablánczon a hasáért.

_ Irta- FARKAS EMÖD. -
(Folytatás.)

És hogy e gyalázatos ügyről elte­
reljék a közfigyelmet, a bankókat be­
csempésző katona urak titkos följelentést 
küldtek Becsbe, hogy a foglyok közt lá­
zadás van kitörőben, celláikban már egy 
egész rejtett fegyvertár vau. Nosza lett 
erre nagy lótás-futás Bécsben. A rémü­
lettől égnek meredező hajszálakkal ro­
hantak " a hidegvelejü auditorok Josef- 

< stadtba. Egy szép nyári éjszakán két 
i zászlóalj élén iszonyú fegyverosőrömpölós 
' közt rontottak be a „Zwinger“ udvarára, 
j a foglyokat úgy a hogy voltak kiparan- 
I csolták ágyaikból, az udvaron mezítláb 
i glédába állították őket s minden cellába 
I egy-egy szakasz katona tódult be gene- 
1 rális vizitációra.

— Na képzelem, hogy fel fognak 
I azok most forgatni mindent, — jegyezte 
j meg Lukács volt honvédőrnagy.
I — Vájjon ki uszíthatta ránk őket, 

— dörmögte Papp Jankó.
— Akárki tette, ez a szekatúra már 

igazán vérlázitó, — mondották többen. — 
Elég idejük volna a szimatolásra nappal, 
nem kellene elrabolniok az éjszakánkat.

— Hagyjátok el, — nyugtatta meg 
őket Pillassanovies, — nem tudjátok, 
hogy az osztrák mindig a sötétséget 
szerette.

— Az igaz, — hagyták rá helyes­
lőig — hisz nappal lesülne a képük a 
szégyentől, hogy ilyen gyalázatosán mer­
nek gyanúsítani.

— Van is azoknak képük — szólt 
bosszúsan báró Leutsch, a ki egyike 
volt a legkérlelhetetlenebb osztrákgyü- 
lölőknek.

1908 julua 26

A nagy kutatás délelőtt tiz óráig 
tartott, ekkor kivonáltak az auditorok ós 
tisztek szobáikból s ők visszamehettek 
celláikba.

Öfisze-vissza volt ott forgatva min­
den. Ágyvánkosaik kibontva és kifor­
gatva, könyveik széjjelhányva, kályháik 
szétszedve, a szoba padlói több helyen 
felszakgatva, irományaikat és drága nap­
lóikat meg elkobozták.

Semmit se sajnáltak annyira, mint 
naplóikat. Csak minden tizedik, huszadik 
vezetett pontos naplót, de ebben aztán 
minden nap eseménye föl volt jegyezve. 
Deák Farkasnak is volt ilyen pontos 
naplója s majd hogy könnyekre nem 
fakadt, mikor észrevette, hogy megfosz­
tották tőle. , ,

Kérte is elégszer a parancsnoksá­
got, hogy adják vissza neki, de ott azza 
ütötték el a dolgot, hogy a tömérdek 
csomag közt elkallódott.

Délután egy kapitánytól azt is meg 
tudták, hogy a titkos feljelentő szerm 
várból erőszakkal ki akartak törni s a 
mijaik között megtalálhatják az oss 
esküvés iratait s az eldugott fegyver• •
(E fegyverek az olaszok vivo karajai

Áz auditorok hosszú orral jöttek 
ugyan ki celláikból, de azért nem gy 
hamar mozdultak Josefstadtbol. Az 
tokát először gondosan átvizsgálták, 
kovésbbé veszedelmeseket félreraktá > 
a hol szabadabb gondolkozása elán
tatások voltak, azokat könyörtelonu
semmisítették. , _ míV

De nemcsak auditorok, dauern , 
gasabb rangú tisztek is jöttek B ’ 
köztük egy vezérkari tiszt is, (df' V 
azért, hogy a kitörési terveket s ^ 
szemmel vizsgálhassa át), a kik.
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2V bizottságot alkottak s a foglyokat 
elvenként citálták maguk olé.
8 Itt aztán, nyilván a nagy kudarctól 

mpffiuhászodva, eléggé szőrmentén bán­
tak velük. Jámborul arról kezdték fak- 
latni őket, hogy mit kívánnak, mi a pa­
naszuk vagy mondanivalójuk. Ezekre az­
tán olyan cifra feleleteket kaptak, hogy 

hátuk is borsódzott bele. Pillassano- 
vicstól például azt kérdezték, hogy meg 
van-e a koszttal elégedve.

— Nem vagyok, — felelte a jókedvű 
,.ab — mert mindennek olyan komisz 
osztrák szaga van.08 _ No ez tisztára sült bolond,
suttogták összedugott fejjel az auditorok 
g azzal elbocsátották.

Ő aztán nagy nevetéssel rohant 
társaihoz s büszkén kiáltotta:

— Na fiuk, megdögönyöztem egy 
kicsit a németet, a miért fölforgatt 
szobáinkat. Tegyetek ti is igy velők.

— Folyt. köv. —

^S8SMSaKS3Si!52Se5íl5n!5BSaS2S25BaSS^

s Ritka alkalom!

Első Debreezeni Kézizálog Kölcsön i 
Intézet Részvénytársaság

Debrecren, Arany János-utcza 9.

Pénzkölcsön 8°/0-ra
Értékpapírokra éa sors­
jegyekre előleget ad.

. Mindennemű ékszerekre, in- 
1 góságokra, ipari és áru- 
I czikkekre
j legszoldabb feltételek mellett nyújt 

kölcsönt.

p:s|>::©=ös

Menyasszonyi kelengyék ás aján­
déktárgyak nagyroktára.

Leszállított árak!

Finom franczia batiszt
divatos nj mintákban

27 éa 32 kr.
Franczia delinek

divatos nj mintákban

37 és 45 kr.
Jó mosó zefirek

15 és 19 kr.

hm] I. is Társa
divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-utcza !L j=
sasMasasizsaszszsasasaszszszsvisas^s®^

1 i
ffi I rt

A nyári idényre, j
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá- i 

rákból, szabadalmazott ;

Jégszekrényeket. 1
ti a
S3 >6i Önműködő fagylaltgépeket. |
S Legjobb minőségű j
fu tn
n* I N Szódavíz készülékeket. “

ffi bög ® Tükrözött kerti golyókat, 6
K <0 Sodrony borítékot
y j e és szabadalmazott 2
E
a 1 "$2 legjobb beföző üvegeket,
pl p. a legnagyobb választékban és
M 1 ®EJ legjutányosabb árak mellett ajánl:
Ei +* KJ 1 ®U I r" «I 19us 1 Q. Kaszai#] Mrs
$ <w J J ^

üveg, porczelián, lámpa, ház­
tartási éa diszáruk nagyke­

reskedése
Debreczen, Piacz-u. 57.

pa

szerelések.

63 ír
A nagyérdemű építkező közönség­

nek van szerencsém tudomására hozni, 
hogy Hajduszovát község tulajdonát ké­
pező és eddig Bak NI. által bírt hinteres

fedélcserép- és téglagyárat
számlámra kibéreltem és sikerült ezen 
vállalathoz az általánosan ösmert szen­
tesi kiváló munkaerőt szerződtetnem.

Van szerencsém egyben értesíteni 
a n. é. közönséget, hogy
kész cserép és téglával
is, bármily nagy összeggel szolgálhatok 
és amennyiben mint minden építkező 
prima anyagra szorítkozik, úgy kérném 
a n. é. közönséget, hogy az azokon levő 
G. J. jelzésre figyelemmel lenni szíves­
kedjék. — Szives megrendelést kérve: 

kiváló tisztelettel
GTJTTMANN JAKAB

Hajduszovát község cserép- és téglagyárának 
bérlője.

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz-utcza 28. szám alatt a 

Blatner Gyula üveg és porczelián üz­
lethelyisége kiadó. Értekezhetni Nád­
udvari Lajos vászon- és kézmüáru 
üzletében, ezen kiadó üzlethelyiség 
mellett.

A vadászati idény alkalmából
ajánljuk

fegyver, töltény s mindennemű 
vadászati ezikkekböl dúsan fel­

szerelt raktárunkat,
— at. vadász urak szives figyelmébe. —

Szent-Királyi Tivadar utódai 
■■ Borsos és Latzkó ■■

Debreczen, városház épület.

A cséplési idény
alkalmára van szerencsém t. ez. gazdálkodó 

urak b. figyelmébe ajánlani :
kiváló minőségű gép olajokat, 

tovotta zsírt, henger olajat, 
valamint legjobb minőségű

■ kék usfcó koosi kenőcsöt ■
legjutányosabb árakban.

Denaturált (marha) só,
kizárólag nálam kapható.

Téréi József utóda.
Kizárólag festék és zsiradék nagy­
raktár. Debreczen, Hatvan-n. 13. sz.

MEGÉRKEZTEK =
-- a legjobb minőségű

cosmanosi franczia hátiatok, donchesse 
satin, indich voilók és mindennemű jó 
mosó kartonok, hímzett batistok és 
pique újdonságok, továbbá mmbnrgi, 
hollandi, kreás és czérnafonal váss- 
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- 
mányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű 
havasi vásznak, szepeeaégi damaszt asz- 
talnomüek, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanavászok, zephirek, ágy 
és asztalterítők, csipkefüggönyök, pap­
lanok, továbbá mindennemű menyasz- 
szonyi kelengyék pontos összeállítását 

elvállalom

szolid, olcsó ■■ ... ........
szabott árak mellett.

■ Tisztelettel |j
NÁDUDVART LAJOS

I FŐTÉR, a nagytőzsde mellett. *
j Vágó Andor-féle üzlet. j

Ma jelent meg! Elöször2___

Az anzikszkártya ipar
•z élethü Bronzezüst kártyák forgalomba hozásával forduló pontra jutott

18 uj felvétel DebreczenrSl,
ilyen pompás kivitelben, mely bizonyára legszebb meglepetésül szolgál 
távol időző kedveseink, barátaink és városunk iránt érdeklődőknek,

kiadja:

MIHÁLY SÁMUEL '’tr.Kí'^c^o^r^mb“.30'
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yiprő hirdetések.
Díj* 10 esólg 40 fillér, minden tov&bbi **ó 
4 fillér, vantHgabb botükkel nyomatott haó 

------- 4 kr. N fillér. =*=
Ufélbenl tudakosdd Ásókra pon* 
tasao vAlessolimk, ha a wftkHéfe* 

postabélyeg bekölüettk.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.
A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket 

ha látják, hogy Wallerstein czég milyen olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint batieto- 
kat. kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utczára.

Testvérek nöi-divat Gubásában divütoiB aStaiÄSelymek. Sefirek. Divatos jó Batis- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyó» 
Agy térítők. Pipereozikkek-

Orosházi arató kenyeret szállít 18 fillérért ki- 
lónként az Orosházi házi kenyérsutőde, Simonfiy 
utoza 2.

Ha ló árut készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar 
szánalmas pártolás helyett akkor as a saját ér­
dekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Mis- 
kolczon fgyártott mosdószappanokkal is. itzeK 
között kiválik a pármai ibolya szjtPPa” k°J" 
lemes illatával, üditö, gyöngéd, börfinomitó ha­
tjával Jobb, inint bármilyen külföldi szappan. 
Egy drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fiUér, készíti
Szabó Béla pipere szappan gyáros Miskolczon. 
Debreczenben kapható: Tóth Bé^ gyó^szer- 
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Káhnai Lipót, 
Benyáts Emil, Kontsok Géza, Márton Gyula, 
Woiss Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Ódon 
gyógyszertárában. Fenti raktárosaimnál külön­
féle* olcsóbb, de nagyon jó más szappanaim is 
kaphatók.

Villamos házi csengők, villámhá­
rítók és telefonok készítését tartós 
gyors és olcsó kivitelben készít Ü olü- 
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utcza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél mástél cvi dljtil- 
lan rendbentartás Uletve jótállás 
biztoeiutik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Költözködéseket és mindenféle szállításokat, 
pontosan, legolcsóbb árban felvállal Weisz Jakab 
szállító, Csapó-atcia 39. sz.

Eladás.

Eladó ház. A B.ro«.-ut6ia 21.
tányos árért eladó. Felvilágosítást ad a Webre 
cseni Első Takarékpénztár titkárja __

Houv' d tiszti egyenruha keveset használt, ju­
tányosán eladó Czim a kiadóhivatalban.

Az ondódon két nyilas tanyafóld, az uj földön 1 
nyilas föld eladó. Értekezhetni Timár-utcza 41. 
szám.

<SS Fa gyapot ea
szőlő és gyümölcs csomago­
láshoz legolcsóbban kapható

Neumann Nándor
testékkereskedőknél,

Hatvan-utcza 5. sz, — Telefon 205.

15 hectoliter kágyi és 15 hectoliter faj homoki 
bor jutányos árban eladó, özv. Kiss Gáborn 
úrnőnél Monostor-Pályi.

Valódi amerikai faj óriási fighagyma van eladó 
Ceapó-utcza 29. keresztópületben.

p]gy jókarban levő biczikli 55 forintért sürgősen 
eladó Csillag-utcza £0.

Jóforgalmu füszerüzlet trafikkal és korlátolt 
italméréssel a Homokkert II. 179. sz. alatt aug. 
Möl, felszerelése 1 kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Utczai kihordásra 1 liter seetakerti uj bor 2-1 
kr. Lendlbauer Kálmánnál Kenyór-piacz 8.

Vau szerencsém tudatni a nagyérdemű közön­
séggel, hogy augusztus hótól a fiú- és gyermek 
ruha üzletemet a Lampreoht palotába az udvarba 
hátul helyezem át. Mózer Sándor.

Bebreczeni ref. gimnázium VÉL osztályú, izr. 
vallásu distinquált ifjú, megfelelő házhoz mint 
nevelő ellátásért, esetleg jutányos árért mint 
oorrepetitor ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Füszci üzlet élénk forgalmú helyen, a Hatvan- 
utczán, egész berendezéssel, valamint 1 utczai 
1 udvari szobával minden órán kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nélkülözhettem AI „Elefánt“ mosópor és a „Her-leiKUlo^nevirít »» vT V á
oulesu légyrapir, mert legjobb, kapható 
ftisz erkeresk edésben.

Tapéta SE.

Kereslet.

V asesztergály ozást és 
gépjavítást a legolcsób­

ban vállal
Preizler Mór mülakatos, £
Deák Ferencz-utcza 22. sz.

Kiadó helyiségek.
A Főtér 42. számú Lampreeht-palotábau a volt

Bi«d.erm*nn-féle

nagy üzleti helyiség, Li—
betoniroz.ott pincéével, valamint

hírei szoba és konyhából
földszinti lakás kiadó.

Ugyanott
két majdnem egészen uj nagy

sértesz* szekér
eladd.

BIOSK
ÓRIÁSI MMATOGRAPH. 

Debreczen — Vásártér. 
Műsor:

■I Julius 28-án. fii
1. Az elátkozott konyha
2. Ördög a templomban.
3. Egy mentöcsolnak vizrebocsájtáea.
4. Harcz az anyóssal.
5. A fogorvosnál.
6. A Godart akrobaták.
7. Pierott mint gyilkos.
8. Szerelmi vallomás a mosódábin.
9. Pilátusi fogaskerekű vasút.

10. A meglopott Ámor.
11. A különös halászat.
12. Családi nyömor, vagy az alkohol 

áldozata 200 méter.
A n. ó. közönség szives pártfogását kéri

Narten György. #

allo
Hirdetés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
a piaczon lévő szövetraktáramat szabad 
kézből eladtam. • A napokban egy dús 
választékú bizományi szövetraktárt ka­
pok, a melyet ugyanazon a helyen a 
legolcsóbb áron fogom áruba bocsátani. 
Kötelezettségemnek pedig mindenkivel 
szemben eleget teszek.

Mandel Kornél.

munkákat isléses kivitelben, jutányos 
áron készít Zelingor Ede Debreczenben, 
Darabos-utoza 16.

JÓ házból való fiú füszerüzletbe tanulónak föl­
vétetik. Eötvös-utcza 11.

Keresek a Tócsóskertbon 600 800 négyszögöl 
pusztafőldot, pajtával. Czim a kiadóhivatalban.

KOMLÓSSY LAJOS (előbb szabó zsigmond)
fűszer-, csemege és gazdasági czikkek raktára,

..... Debreczen, Piacz—Hatvan-utcza sarok.
Ajánl:

ézgálicz, Raffia, Juttafonal, 
Dohányzsineget

minőség és olcsó árat illetőleg verseny nélkül!!!

Liszt-harmat (Oidium) elle°'klpr6^^
eredeti franczia kénpor.

Ára 50 kgrammos zsákokban 22 fillér kilónként 
. 2—10 „ „ 26 „ „

Il-od minőségű kénpor 21 „ „ _

Használata legolcsóbb és mégis a legbiztosabb.
Kapható és megrendelhető : EHOHllÓ SS IlftjOStt^

= Telephon 213. szám. m Debreczen, Piacz—Hatvan-utcza sarok.
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